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Мультимедийный комплект заданий для подготовки к ЕГЭ (задание В12)
Данный комплект содержит задания и решения к ним. Его можно использовать при подготовке к ЕГЭ, а также для закрепления темы «Решение задач с помощью рациональных уравнений» в 8 классе. 

Комплект состоит из 42 задач: 

на движение (слайды 4-27) – 11 задач;

на работу (слайды 28-46) – 10 задач;

на числа (слайды 47-60) – 13 задач;

разные (слайды 61-76) - 8 задач.
Мультимедийное приложение.
Приложение.
Задачи на движение

1. Моторная лодка прошла путь 80 км от пункта А до пункта В и после трехчасовой стоянки вернулась обратно, затратив на весь путь 12 часов. Найдите скорость лодки в неподвижной воде, если скорость течения равна 2 км/ч. Ответ дайте в км/ч.
2. Из пункта А в пункт В велосипедист проехал по одной дороге длиной 27 км, а обратно возвращался по другой дороге, которая была короче первой на 7 км. Хотя на обратном пути велосипедист уменьшил скорость на 3 км/ч, он все же на обратный путь затратил времени на 10 минут меньше, чем на путь из А в В. С какой скоростью ехал велосипедист из А в В?
3. Катер прошёл 12 км против течения реки и 5 км по течению. При этом он затратил столько времени, сколько ему потребовалось бы, если бы он шёл 18 км по озеру. Какова собственная скорость катера, если известно, что скорость течения реки равна 3 км/ч.
4. Из пункта А в пункт В велосипедист проехал по дороге длиной 48 км, обратно он возвращался по другой дороге, которая короче первой на 8 км. Увеличив на обратном пути скорость на 4 км/ч, велосипедист затратил на 1 час меньше, чем на путь из А в В. С какой скоростью ехал велосипедист из пункта А в пункт В?
5. Катер прошёл 15 км против течения и 6 км по течению, затратив на весь путь столько же времени, сколько ему потребовалось бы, если бы он шёл 22 км по озеру. Какова собственная скорость катера, если известно, что скорость течения реки равна 2 км/ч?
6. Один из лыжников прошел расстояние в 20 км на 20 мин быстрее, чем другой. Найдите скорость каждого лыжника, зная, что один из них двигался со скоростью, на 2 км/ч большей, чем другой.
7. Чтобы ликвидировать опоздание на 1 час, поезд на перегоне в 720 км увеличил скорость, с которой шел по расписанию, на 10 км/ч. Какова скорость поезда по расписанию?
8. Турист проплыл на лодке против течения реки 6 км и по озеру 15 км, затратив на путь по озеру на 1 ч больше, чем на путь по реке. Зная, что скорость течения реки равна 2 км/ч, найдите скорость лодки при движении по озеру.
9. Катер, развивающий в стоячей воде скорость 20 км/ч, прошел 36 км, против течения и 22 км по течению, затратив на весь путь 3 ч. Найдите скорость течения реки.
10. Расстояние между двумя городами 180 км. Рейсовый автобус проходит это расстояние на 27 минут медленнее маршрутного такси. Если скорость автобуса увеличить на 10 км/ч, а маршрутного такси уменьшить на 10 км/ч, то они будут проходить это расстояние за равное время. Определите первоначальную скорость автобуса.
11. Два велосипедиста стартовали одновременно и движутся в одном направлении с постоянной скоростью по трассе. В момент старта второй велосипедист находился перед первым на расстоянии 146 м. Первый велосипедист догнал второго через 1 минуту, пройдя расстояние, равное [image: image2.png]


от общей протяженности дистанции, и финишировал на 30 минут раньше второго. Определите скорость первого велосипедиста в (км/ч).
Задачи на работу

12. Две мастерские должны были пошить по 96 курток. Первая мастерская шила в день на 4 куртки больше, чем вторая, и потому выполнила заказ на 2 дня раньше. Сколько курток шила в день каждая мастерская?

13. В прошлом году в фермерском хозяйстве собрали 192 ц пшеницы. В этом году благодаря использованию новых технологий удалось повысить урожайность пшеницы на 2 ц с гектара. В результате такой же урожай пшеницы собрали с площади, на 0,4 га меньшей. Какова была урожайность пшеницы в хозяйстве в прошлом году?
14. Первый насос перекачивает 45 м3 воды на 30 минут быстрее, чем второй 50 м3. Сколько воды (в м3) ежечасно перекачивает первый насос, если он перекачивает за час на 5 м3 воды больше, чем второй?
15. Две бригады, работая вместе, вспахали поле за 4 часа. За сколько часов может вспахать поле первая бригада, работая самостоятельно, если ей необходимо на 6 часов меньше, чем второй бригаде.
16. Два садовника вместе стригут кусты за 5 часов. Если бы первый садовник подстригал кусты один 3 часа, то второму бы понадобилось 7,5 часов, чтобы доделать работу до конца. За сколько часов второй садовник может один подстричь все кусты?
17. Два комбайна могут вспахать поле за 15 часов. Если бы первый комбайн работал 7 часов , то второму надо было бы работать 21 час, чтобы доделать работу до конца. За сколько часов первый комбайн вспашет все поле?
18. Три трактора, работая вместе, могут вспахать поле за 4 часа. Это же поле первый и второй тракторы могут вспахать за 6 часов. За сколько часов это поле может вспахать третий трактор, работая самостоятельно?
19. В фермерском хозяйстве имеется три комбайна. Первый и второй комбайны могут убрать пшеничное поле за 4 часа, второй и третий комбайны могут убрать пшеничное поле за 6 часов, второй и третий  - за 12 часов. За сколько часов уберут это поле три комбайна, работая вместе?
20. Том Сойер и Гек Финн вместе красят забор за 9 часов, Том и Бекки Тэтчер вместе красят забор за 18 часов, а Гек и Бекки вместе – за 12 часов. За сколько часов Том, Гек и Бекки покрасят забор, если буду работать втроем?
21. Анна и Елена, работая вместе, могут перевести документы для переговоров с партнерами фирмы из Германии за 7 часов. Анна и Ольга за 14 часов, а Елена и Ольга за 8 часов 24 минуты. За какое время девушки переведут эти документы втроем, работая вместе? Ответ запишите в минутах. 
Задачи на числа

22. Знаменатель обыкновенной дроби больше ее числителя на 3. Если к числителю этой дроби прибавить 7, а к знаменателю – 5, то она увеличится на   [image: image4.png]


.  Найдите  эту дробь.
23. Найдите двузначное число, которое в 7 раз больше суммы его цифр и в 10,5 раза больше произведения его цифр.

24. Найдите двузначное число, которое в 2,5 раза больше суммы его цифр и в 3 раза больше произведения его цифр.

25. Найдите двузначное число, которое в 2 раза больше суммы его цифр и в 2,25 раза больше произведения его цифр.

26. Найдите двузначное число, которое в 3 раза больше произведения его цифр. Если переставить цифры этого числа в обратном порядке, то отношение полученного числа к данному будет равно 3,4.

27. Сумма числителя и знаменателя дроби равна 13. Если числитель дроби увеличить на 7, а знаменатель уменьшить на 7, то получится дробь, обратная данной. Найдите эту дробь.
28. Найдите двузначное число, которое в 3 раза больше произведения его цифр. Если переставить цифры этого числа в обратном порядке, то отношение полученного числа к данному будет равно 7/4.

29. Сумма цифр двузначного числа равна 5. Если к каждой цифре добавить по 2, то получится число, которое на 1 меньше удвоенного первоначального. Найдите это число.

30. Сумма цифр двузначного числа равна 5. Если к каждой цифре прибавить по 3, то получится число, которое на 1 больше удвоенного первоначального. Найдите это число.
31. Сумма цифр двузначного числа равна 8. Если к каждой цифре прибавить по 2, то получится число, которое на 5 больше удвоенного первоначального. Найдите это число.
32. Сумма цифр двузначного числа равна 10. Если от каждой цифры отнять  по 2, то получится число, которое на 1 больше уменьшенного в два раза первоначального. Найдите это число.
33. Найдите двузначное число, которое в 2 раза больше произведения его цифр. Если переставить цифры этого числа в обратном порядке, то отношение полученного числа к данному будет равно 1,75.

34. Если двузначное число разделить на сумму его цифр, то получится число 2. Если же это число разделить на произведение его цифр, то получится 2,25. Найдите это число.
Разные задачи
35. На молодежном карнавале Андрей купил билеты лотереи «Надежда» на 240 р. Если бы он потратил эти деньги на билеты лотереи «Удача», то смог бы купить на 4 билета больше, так как они были на 5 р. дешевле. Сколько стоит билет лотереи «Надежда»?
36. Старинная задача.
Несколько человек обедали вместе и по счету должны были уплатить 175 шиллингов. Оказалось, что у двоих не было при себе денег. Поэтому каждому из остальных пришлось уплатить на 10 шиллингов больше, чем приходилось на его долю. Сколько человек обедало?
37. В водный раствор соли добавили 100 г воды. В результате концентрация соли в растворе понизилась на 1%. Определите первоначальную массу раствора, если известно, что в нем содержалось 30 г соли. 
38. Бабушке для вышивания картины требовалось ниток тёплых тонов в два раза больше, чем холодных. После того, как она заменила некоторые нитки по своему вкусу, ниток тёплых тонов оказалось в полтора раза больше, чем холодных. Во сколько раз бабушка использовала ниток холодных тонов больше, чем предполагалось изначально?
39. Из имеющегося мяса запланировано было сделать котлеты и отбивные, причем котлет было в полтора раза меньше, чем отбивных. После приготовления оказалось, что котлет в 1,2 раза меньше, чем отбивных, но их суммарное количество осталось запланированным. Во сколько раз предполагаемое количество отбивных больше того, которое было изготовлено?
40. Экзамен по математике ученики 11а,11б,11в классов сдали без двоек. В 11б классе 28 учеников. По сравнению с 11а ими было получено на три пятерки меньше, четверок меньше в 2 раза. А троек в два раза больше. В 11в классе 30 учеников. По сравнению с 11б ими было получено: пятерок - столько же, четверок – в 3 раза больше, а троек на 16 меньше. Сколько четверок было получено учениками 11а класса? 
41. Есть два куска сплавов металлов. Масса олова в первом – 5кг. Во втором – 7 кг. Найдите массу второго сплава, если процентное содержание олова в нем в 3 раза больше. Чем в первом. И если суммарный вес обоих кусков сплава равен 44 кг.
42. Есть два раствора щелочи суммарного объема 19 литров. Первый раствор содержит 5 литров щелочи, второй – 2 литра. Найдите объем в литрах первого раствора, если процентное содержание щелочи в нем в 1,5 раза меньше, чем во втором.
